
CONGRESSO NACIONAL 
CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 

ATA DA 2!! REUNIÃO DE 2023 

Aprovada na 3ª reunião 
(ordinária) de 2023, 

realizada em 3 de julho 
de 2023. Publique-se. 

DIA 5 DE JUNHO, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 9H, NO PLENÁRIO Nº 7 DA ALA SENADOR 
ALEXANDRE COSTA. 

Ata Circunstanciada da 2!! reunião de 2023 do Conselho de Comunicação Social 
do Congresso Nacional, realizada em 5 de junho de 2023, segunda-feira, às 9h no 
Plenário nº 7 da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência do Conselheiro Miguel 
Matos, destinada à seguinte pauta: Audiência Pública interativa objetivando discutir o o 
Marco Legal da Inteligência Artificial; 1 - LEITURA DO EXPEDIENTE; li - ORDEM DO DIA; 
ITEM 1-Posse das Conselheiras Patrícia Blanco, Elisabeth Villela da Costa e Bia Barbosa; 
ITEM 2 - Voto de aplauso ao Conselheiro Nascimento Silva; ITEM 3 - Designação de 
comissão para acompanhamento do Projeto de Lei 2630/2020 (PL das Fake News); ITEM 
4 - Definição de convidados e datas de audiência pública sobre Violência Contra 
Profissionais de Comunicação e Valorização da Comunicação Social; Ili - RELATÓRIO DE 
ANDAMENTO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS; IV-COMUNICAÇÕES DOS CONSELHEIROS; 
V - PARTICIPAÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL. 

Estiveram presentes os Srs. Conselheiros Titulares: FLÁVIO LARA RESENDE, 
representante das empresas de rádio; JOÃO CAMILO JÚNIOR, representante das 
empresas de televisão; VALDEREZ DE ALMEIDA DONZELLI, engenheira com notórios 
conhecimentos na área de comunicação social; MARIA JOSÉ BRAGA, representante da 
categoria profissional dos jornalistas; JOSÉ ANTÔNIO DE JESUS DA SILVA, representante 
da categoria profissional dos radialistas; SONIA SANTANA, representante das categorias 
profissionais de cinema e vídeo; MIGUEL MATOS, PATRÍCIA BLANCO, DAVI EMERICH E 
FABIO ANDRADE, representantes da sociedade civil. Estiverem também presentes os 
Srs. Conselheiros Suplentes: ELISABETH VILLELA DA COSTA, representante da categoria 
profissional dos jornalistas; FÁBIO ALMEIDA MATEUS, representante da categoria 
profissional dos artistas; ANGELA CIGNACHI, BIA BARBOSA e DANIEL JOSÉ QUEIROZ 
FERREIRA, representantes da sociedade civil. 

A Audiência Pública foi realizada com a apresentação dos seguintes expositores: 
Ministro Ricardo Vi lias Bôas Cueva, Presidente da Comissão de Juristas Responsável por 
Subsidiar Elaboração de Substitutivo sobre Inteligência Artificial; Dra. Laura Schertel, 
Relatara da Comissão de Juristas Responsável por Subsidiar Elaboração de Substitutivo 
sobre Inteligência Artificial (por videoconferência); Dr. Walter Carnielli, matemático, 
filósofo e professor de lógica da Universidade Estadual de Campinas (Unicamp); Dra. 
Dora Kaufman, professora do Programa de Tecnologias da Inteligência e Design Digital 
da Faculdade de Ciências e Tecnologia da PUC-SP; e Dr. Juliano Carvalho, professor do 
Departamento de Comunicação Social da UNESP. 

As Conselheiras Patrícia Blanco, Elisabeth Villela da Costa e Bia Barbosa tomaram 
posse perante o Presidente do Conselho de Comunicação Social do Congresso Nacional. 
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